中国化工进党校听党课抓党建

▶ 本报记者 江金骐

4月14日,一个名为"纪念李大钊,开创新未来"的主题党课,由李大钊嫡孙李建生在中央党校主讲,坐在台下听课的是来自中国化工集团公司第十九期中青年干部培训班暨中国化工党建工作专题班50名党员干部和中国化工所属在京二级单位的20名党务人员。

"我们从中央党校干部教育培训的要求出发,以中国特色的社会主义体系为指导,结合中国化工集团领导干部建设的实际需要,设置课程、组织学习。"中央党校调研员张宇翔向《中国企业报》记者介绍,本期培训班紧密围绕基本理论和实战案例开展相关学习。培训过程中,组织

方还将安排研讨交流,以强化学员的政治素养和业务能力,更好地促进中国化工集团公司各项事业的科学发展。

"学员学习的过程,就是一个接受党性教育的过程。"中国 化工集团公司副总经理任建明 在开班仪式上表示,2017年以 来,集团的各级党组织持续开展 各有特色的党建主题活动,使党 建真正融人中心工作。这次组 织优秀中年干部进入中央党校 学习,就是要通过课堂学习,加 强思想理论建设;通过全国国有 企业党建案例学习,查摆解决本 企业的突出问题;通巩固"两学 一做"学习成果,突出党建工作 基础建设,突出党建工作与企业 发展的有机融合。

在为期3个半月的培训期

间,中国化工集团下属的山东 昌邑石化有限公司、西南化工 研究设计院有限公司、正和集 团股份有限公司、黑龙江昊华 化工有限公司、安徽省石油化 工集团、农化总公司等几十家 企业的党委党办、生产研发、人 事企划、质量安全等口线的管 理人员,围绕基本理论、世界眼 光、战略思维与领导素养、党的 建设、企业管理以及公司业务 等10个方面的主题,同堂学习, 双向交流。

为了实现学习效果,本期培训除了贴近企业组织开发课程,还根据课程特点,聘请授课老师。组织方除了邀请中央党校的专家教授担当主讲外,来自国务院国资委、国家审计署等领导和专家还应邀走上党校

讲台,就国有企业党建、当代国际金融、中青年领导成长之路、信息化与工业化融合、"一带一路"与中国跨越式发展等主题"上堂开讲"。

"纪念李大钊的主题讲座,系'党的建设'教学单元唯一的'自选课',是组织方根据学员和受训单位的实际需求,做出的'随机'安排。"张宇翔表示,党的建设这段课程,总体思路是结合当下的党建热点和企业党建的相关课题和课件,而是课的相关课题和课件,是联制,是时的一个尝试。"从当天的是设计的一个尝试。"从当天时程出数人数和课堂效果来看,兴程出数人数和课堂效果来看,兴起出对党史话题的亲历者、整理者和传播者也很感兴趣"。

福建省国资委副主任林杰调研三钢集团

📔 高建生 吕晓艺

"要认真总结三钢集团全流程降成本的经验和做法,并在福建国资系统深入开展'学三钢经验活动'。"近日,福建省国资委副主任林杰一行到三钢集团调研并召开"三钢经验"宣传报道会,对三钢集团在2016年成功实现扭亏为盈予以充分肯定。

2016年,三钢集团产钢 1038.91万吨,同比增长8.50%; 实现销售收入297.97亿元,同比增长21.09%;实现利润12.10亿元(2015年亏损16.32亿元);税金9.38亿元,同比增长13.83%。

2017年以来,三钢集团生产经营继续保持强劲发展势头,1—3月累计产钢265.01万吨、同比增长14.07%,实现利润9.08亿元、同比增长791.03%,税金3.82亿元、同比增长111.36%,主要技术经济指标保持同类型企业先进水平。

对三钢出色的成绩,福建省委书记尤权做出重要批示,要求国资委认真总结。福建省冶金控股公司党组书记、董事长陈军伟在会上表示,三钢集团作为传统老国企始终坚持了党的领导,坚持科技创新,坚持管理变革,全面转型升级。

"三钢之所以能够成功扭

亏为盈,主要与公司高层解放 思想持续推进全流程降成本, 强化精细管理提高企业管理水 平,深化内部改革激发企业发 展活力,实施创新驱动增强企 业创新能力,以及不断提升企 业党建科学化水平密切相关。" 三钢集团党委书记、董事长黎 立璋介绍称,这些年,三钢在实 践中总结出一套富有三钢自身 特色的降成本经验——全流程 同口径降成本,从原料结构、采 购优化、生产组织、产品销售、 物流运输等各个环节入手,实 现全员、全要素、全过程的成本 管控,确保三钢在国内钢企中 保持较强的成本竞争优势。

此外,三钢积极推动企业转型升级,设立了三钢间光物联云商、非钢发展、钢铁结构调整、混合所有制改革、工业建筑化、钢铁新技术新材料新工艺研究、医疗养老地产、证券投资、后勤服务+互联网等10个项目工作组,开展战略规划和未来转型升级发展研究,部分项目的推进已取得亮眼成果。

"今天的会议是启动宣传的第一步。"林杰表示,福建省国资委还将陆续推出宣传福建省属企业在推进供给侧结构性改革、促进产业转型省级、瘦身健体体质增效等方面改革的典型经验。

中国石化六盘水公司 探索易捷"走出去"

为进一步探索易捷商品的销售模式,开拓新的销售渠道,中国石化六盘水石油公司"走出去",强强联合,选取有影响力的站点进行合作。经过前期不断的跟进,六盘水石油分公司成功将卓玛泉人驻当地大型超市,并将卓玛泉摆放在货架的"黄金选购点",更利于卓玛泉的销售,此举不仅便利客户,同时进一步的扩展易捷商品的知名度,打响易捷品牌,也为六盘水石油公司探索销售易捷商品积累新的经验。 (梁家凤)

中国石化六盘水公司 为青年员工发展铺新路

为促进企业青年岗位成才,有效激发企业青年员工投身学习、实践和创新创效的热情,影响和带动广大职工提升技能水平,给企业青年员工提供提升、学习的平台,近日,六盘水石油分公司在全司开展了"青年创新工作小组"工作,设立了企业管理研讨项目组、市场拓展研讨项目小组、新业务开拓小组、企业文化建设推进小组,为青年员工提供平台,也为公司发展注入新的血液。 (张琦梁家凤)

中国石化六盘水公司 开展发票专项检查

强化加油站发票管理工作,强化廉洁从业的根本。近日,六盘水石油财务部成立检查组对辖区内加油站进行了发票专项检查。检查内容包括发票领用与保管、开具发票业务是否属实、发票抬头名称是否完整等。对检查中发现的问题,要求站内开票人员立即整改。此次检查"以查代培",促进加油站财务管理水平提高,得到了加油站员工的一致好评。

通州大运河上的船帆

−记中铁建设集团有限公司基础设施事业部通州核心区运河 ONE 项目经理孟啸

👔 赵建峰 刘松

十年一箭脚下路,百日一心挺向前。驻首都,建西南,行万里,走千山,为夫难为妻做伴,为子难为母膝前。男儿无泪,铁汉有言,壮语有情,丰碑无言,创西南之旗帜,举运河之船帆。

不忘铁建培养恩,励志勤于 搞生产。走工地,看图纸,制方 案,攻坚克难;勤思考,筹策划,抓 进度,力保节点。秉承中铁建设 "不畏艰险、勇攀高峰"的企业精 神,发扬"雷厉风行、严谨高效"的 企业作风,立足本身,践行诺言, 以身化帆,带船远行!

孟啸自2002年开始从事土建施工管理工作,多次被评为集团公司六好共产党员,在2014年和2015年分别被授予全国建筑业企业优秀项目经理、"火车头"奖章,他负责的项目先后荣获"福建省五一劳动奖状"、"中国钢结构金奖"、"火车头奖杯和证书"等荣誉。

严谨务实 开拓创新

自2002年参加工作以来,孟 啸始终坚持理论联系实际,深入 生产一线,在发现问题和解决问 题中不断总结和升华。

人保办公楼为铁道部"火车头"奖,装修标准高,施工难度大,根据实际情况,他充分利用 CAD 技术,形成综合平面图,利用综合叠加的方法,制订方案,解决了综合吊顶标高较低的问题和机房综合管线排布的问题。

在厦门西站大跨度钢桁架整体提升施工中,孟啸重技术、抓难点,克服了沿海城市台风的影响和大跨度小宽度整体安装的难点,在明挖地铁支护等高、精、尖施工技术策划及现场实施管理经验基础上深人总结、提炼,确保了厦门西站刚架桥的施工任务,为工程线的顺利铺轨奠定了基础,也为类似工程提供了理论依据和实践经验。

以身作则 坚守岗位

2013年11月15日,昆明南站 正式开工建设,针对昆明地区的 喀斯特熔岩地貌层、厚细粉砂层 等各种复杂地形进行研究,为尽 快加快桩基的施工进度,孟啸拜 访专家、查资料、组织专家论证 会、编制施工方案,并成立桩基科 研小组,亲任组长。根据不同的 地质和地形合理选择冲击钻、旋 挖钻、正循环、反循环进行交替施 工,最终创下了单台桩机日成桩3 根的纪录。

在孟啸的带领下,昆明南站7天完成一个单体承台,月安装钢构件6000吨,施工完成最快的流水区段仅仅20天,比正常工期提前量10天。以每天平均吊装40根梁的速度在一个月内安全、优质完成南雨棚钢结构施工,比预计工期整整缩短了30天,其中有6个月超额完成产值计划目标,圆满地完成了昆南指挥部年

度产值任务。

未雨绸缪 精益求精

2015年12月,公司以重任委托孟啸担任通州核心区运河ONE项目经理,面对施工手续不完备、工程量大、施工难度大等一系列问题,孟啸利用开工之前的时间,提前带领项目部全体成员对项目工程的周转料选型、施工重难点、施工顺序、施工节点等进行分析,时刻提醒项目中的每一个人,凡事必须做到周密策划,才会将事情做到有条不紊,以确保开工有准备,施工有头绪,竣工有目标。

孟啸在管理中着重强调学习精神和团队精神,要求他的每个部门汇聚众力,团结一致,他相信精诚所至,金石为开。他严格实行生产例会制度,在沟通总结中找方法、抓重点;他加强运用先进技术,建立BIM小组绘制运河ONE帆船建筑模型;采用方便快捷的操作工艺,运用单侧支模技



孟啸,男,汉族,1976年11月 出生,中共党员,本科学历,高级 工程师,国家一级注册建造师,现 任中铁建设集团有限公司基础设 施事业部通州核心区运河 ONE 项目经理。

术施工地下室外墙;在组织施工中,他严格执行国家有关规范、标准,积极推广应用新材料、新设备、新技术、新工艺,采用方钢、钢木龙骨、铝合金模板等新型模板体系,取得明显的经济效益。

孟啸就是这么一个简单生活 而不简单的扬帆人,一个平凡人 生而不平凡的铁建人。他用行动 诠释着自己的人生格言——"莫 懒惰,要坚持;莫推诿,要担当;莫 散沙,要团结",将自己化作通州 大运河上的船帆,带领通州核心 区运河 ONE 项目这艘大船,指引 方向,起帆远航,勇往向前。